

生活无锡

民生为本 民利至上

“人体红绿灯”亮相锡城

志愿者靠行动感动行人守法,但等他们一走又有人闯红灯了



等红灯时,志愿者们手拉手组成一道“防线” 薛晨摄

胸前是绿色的“行”字,背后是红色的“停”字,8月22日上午9点多,当身穿印有文明交通图案的70多名志愿者出现在无锡闹市中心人民路上充当“人体红绿灯”时,引来不少行人的赞叹和配合。但《生活无锡》在现场采访时也看到令人遗憾的一幕,在“人体红绿灯”志愿者活动结束后离开路口不久,一些行人闯红灯的现象又故态复萌了。

候,依然会有行人不听劝阻选择硬闯红灯。

“这些孩子也真可怜,这么大热的天,还出来站马路。”在路过这些志愿者的时候,行人感叹最多的还是觉得这些志愿者在烈日下的活动太不容易了。而出于对这些志愿者行为的感动,一些行人在闯红灯时,看到了志愿者拦起的“防线”后,还是选择了遵守交通秩序。

“不管是自觉遵守,还是感动也好,只要行人看见我们可以做到遵守交通秩序了,我们的效果也就达到了。”一位脸上淌着汗的志愿者告诉《生活无锡》,他们是通过网络组织起来的志愿者,这已经是他们第三次在锡城街头充当“人体红绿灯”提醒市民遵守交通秩序了。这位志愿者透露说,第一次搞活动的时候,很多市

民都是抱着看稀奇的态度围观他们的,弄得他们自己也怪不好意思的,而随着他们的行为得到越来越多人的理解和支持,他们的劲头也越来越大了。“有一次,一位带小孩的家长本来已经闯红灯了,好在身旁五六岁的女儿眼尖,看见有我们这些志愿者组成的‘红绿灯’,就急忙拉住家长说闯红灯不好,家长急忙退了回去,还直夸孩子懂事。”这名志愿者说,每当看到有小孩子能懂得他们做法的意义时,就格外高兴。

而在街头的随机采访中,不少行人也表示,平时骑车的时候会留意红绿灯,但步行的时候,一般不会太留意红绿灯。也有一些为人家长的受访者表示,一般带孩子上街的时候,会格外留意红绿灯等交通标志。根据相关调查显示,小

学生是各个年龄阶层中遵守交通规则比例最高的,几乎100%的小朋友表示一定会遵守交通规则文明出行,其中,有八成多的小朋友表示平时的出行主要以父母为榜样。

细节 手势变化让行人更接受

在采访中,《生活无锡》也留意到一个细节,在开始的时候,志愿者们在绿灯时,通过手势对横穿马路的行人“放行”时,有的人是竖起大拇指,有的人是做了个请的手势,而几次下来,所有的志愿者都统一成了竖起大拇指的手势。

“这个手势也是我们从前两次活动后改善而来的。”志愿者姬先生告诉《生活无锡》,他们这些志愿者都是通过二泉网络招募来的,包括印有交通标志的T恤、红绿灯变

换时的手势等等,都是通过在网上参考了其他城市类似活动后借鉴过来的。“一开始的时候,我们对绿灯时过马路的行人,做的是一个手掌并拢前伸‘请’的动作,后来队员们相互交流的时候觉得,如果竖起大拇指对遵守交通秩序的行人表示夸奖的话,更加给人印象深刻,特别是对于小朋友的影响更大,所以后来就统一用竖大拇指来表示绿灯‘放行’了。”

“比起单纯的制止和说教,这种(‘人体红绿灯’)形式很有新意,也更能让人接受。”市民高小姐说,其实闯红灯这种事情,有些人是不在乎,有些人是没留意,如果单靠罚款、指责来对待处理的话,很容易引起一些人的逆反心理,但是“人体红绿灯”的这种方式让人印象深刻,她也很想报名参加这种志愿活动。

尴尬 活动结束后就有人闯红灯

“人体红绿灯”的出现,让锡城文明交通多了一道亮丽的风景线。但当活动结束后,一些行人闯红灯的故态复萌也着实让人遗憾。当天11:00左右,当《生活无锡》再次回到没有了“人体红绿灯”的人民路百盛路口时,发现每次在红灯亮起时,仍有一两个过马路市民无视来往机动车辆,迎着红灯穿行。

“只要通过大家的努力,能够使今天比昨天少几个闯红灯的人,我们做的就有意义了。”对此,一些参与活动的志愿者也表示,这些闯红灯市民的行为,并不会打击他们继续参与志愿活动的积极性。 薛晨



天气

据无锡气象台消息,今天多云,东南风3—4级,最低气温26℃,最高气温34—35℃。未来几天内,副热带高压仍然较强,无锡气温明显偏高。27日开始,副热带高压有所减弱,无锡多雷雨天气过程。26日,多云,最低气温26℃,最高气温33℃。27日,晴到多云,最低气温26℃,最高气温32℃。 唐奕



资讯

江苏省出口品牌无锡第一

近日,江苏省商务厅公布2009—2010年度“江苏省出口品牌”名单,无锡共有35家获得“江苏省出口品牌”称号,获牌总数位居全省第一,入选企业总数占此次江苏省出口品牌总数近五分之一。

今年入选企业的一大特点是,阳光、海澜、开普动力等一大批老企业卫冕成功;阳通机械、中讯数码、亨鑫科技、乐祺纺织等一大批新企业成为今年江苏省出口品牌的新锐,且新增品牌中企业多以机电、新材料为主。 唐奕

江阴全民健身活动中心落成

经过近两年的紧张施工,作为江阴市体育中心二期工程主体建筑之一的全民健身活动中心近日正式启用。据悉,该中心面积为16210平方米。其中有健身房3000平方米,体育商品展示区720平方米,羽毛球场60片,乒乓球桌80张。此外,还有室外健身活动场地、健身步道14000平方米,灯光塑胶篮球场6片,网球场10片。 金辰 陈超

无锡市三院推出 周末医疗专家服务

在新区上班的王先生时常感到腹部不适,但由于平日工作繁忙,始终无法抽空去医院看病,得知无锡市三院推出周末医疗专家门诊服务,上周末王先生来到三院就诊,被诊断为胆结石,该院肝胆胰疾病诊疗中心专家为其进行了快速微创诊治。 据了解,市三院为解决患者在看病与工作之间的冲突问题以及门诊高峰时段看病拥挤的难题,相继推出了错峰延时服务、周末医疗服务、无午休门诊以及提前预约门诊服务等。 珊苑 陆媛

66706710
无锡国际马戏嘉年华
欢乐世界 魔幻天堂
详情请登陆: www.maxi2009.com
演出时间: 2009年9月28日 2009年10月25日
演出地点: 无锡市双红路151号蠡湖中央公园

烈日下 志愿者靠感动让行人守法

红灯时,10多个身穿前“行”后“停”标志T恤的志愿者一字排开手拉手站在人民路百盛路口和崇安寺步行街入口处两侧,以自己的举止告诉路人不要闯红灯;而等到绿灯时,志愿者们就侧转90度向横穿马路走来的行人竖起大拇指表示欢迎。而在机动车道上,也有志愿者举着前“行”后“停”标志的指挥棒对机动车进行“指挥”。

还摆“谢师宴”？你OUT了！

和老师K歌、旅行成新的谢师方式

每年暑假期间,拿到高中、大学录取通知书的学生们,总有许多会摆上一桌酒席感谢自己的老师,饭店业因此出现了名为“谢师宴”的酒席套餐。今年锡城谢师宴的消费情况如何?老师、学生和家对对这个又怎么看?对此《生活无锡》进行了一番调查。

市区谢师宴不火了

其实早在今年6月份高考分数刚刚出来的时候,无锡的一些酒店就曾打出过“谢师宴”的广告。与以往热火朝天的宣传相比,今年有关谢师宴的宣传尽管早,但并不太引人注目,不少市区的酒店也没有把“谢师宴”当作暑期的重点招牌来推广。

无锡一家知名饭店的工作人员说,前几年无锡大大小小的饭店一到暑假就会为“谢师宴”动心思,不仅大打横幅广告,还专门针对来办“谢师宴”的消费者提供各种服务项目,甚至会为订桌数多的消费者提供一些礼品。但从去年开始,无锡市区专门准备“谢师宴”菜单的酒店就开始减少了。“出现这种情况,主要是因为学生、家

长对办谢师宴的兴趣不高,订桌的人没少,但专门提出要办谢师宴的少了,大家也就不想花心思了。”

郊区却火爆得要命

与市区饭店“谢师宴”冷清相比,锡城一些郊区的“谢师宴”,特别是一些乡镇农家乐饭店的“谢师宴”今年却火爆得要命。“我们镇里这段时间比较好的饭店天天都有‘谢师宴’,我们这里一个老板一次就订了20桌。”江阴顾山镇的许先生说。

据了解,今年无锡一些乡镇的“谢师宴”预订仍然和往年一样火爆,而且大多数集中在7月下旬到8月中旬这一段时间,价格也在1000元左右。与城区相比,这里的“谢师宴”花头不少,诸如“金榜题名宴”、“名师高徒宴”、“展翅翱翔宴”等好听的名字屡见不鲜。

“我觉得出现这种情况主要是饭店在借机造势。”市区一家饭店的负责人分析说,与市区酒店相比,一般乡镇酒店平时的客源以公务、商务为主,普通消费者没有特别的缘故一般不会去饭店大摆筵席,因此商家就会借此机会以“谢师宴”的名头

来造势。 江阴顾山镇的许先生则认为,这也和一些乡镇的老板们喜欢攀比有关。

谢师形式多种多样

前些年在网上,许多人还在为究竟该不该办“谢师宴”争论不休,但今年《生活无锡》调查发现,大部分网民对感谢老师这种行为没有异议,但一些新颖、轻松的谢师方式则更加受到学生、家长的欢迎。 “谢师宴?太OUT(落伍的意思)了吧!”马上要收拾行李去上海一家学校读书的90后小王同学说,他们几个要好的同学都觉得这种吃饭的方式太老土,就打电话约今年也就30多岁的班主任一起去卡拉OK去K歌。“一直唱到半夜两点,大家都很开心,比吃饭有意思多了。”

同为90后的杨同学则采取了另外一种方式。“我们几个平时和老师走得比较近的同学,考试前就约定,考完了要邀请老师一起和我们出去旅行,我们刚刚从厦门回来。”杨同学说,“请老师一起去,家长也放心我们自己出去,又能感谢老师这些年来关心,比吃饭好。” 陈超

《生活无锡》早教公益讲座火爆

8月22日下午,《生活无锡》和无锡“金宝贝”早教中心联合举办的早教免费公益讲座吸引了大批家长们。

来自北京的早教专家周希鸿虽然有着教育学硕士、亲子阅读倡导者、双语培养推广人等多重身份,但为人母的她鲜有说教,更多的是分享自己的体会与经验。2个多小时的讲座几乎是笑声不断,周希鸿妙语连珠,风趣幽默,让家长们在哈哈一笑中如同照见了

从小学英语不会思维混乱

“我英语考四级、六级都是一次过的,也考过托福,但现在让我用英语日常交流,或者写封英文信,恐怕都有问题。我相信在座的许多父母都是这样。”周希鸿的开场白立即引得年轻的父母们不住点头。她认为,0—6岁是孩子学习语言的最佳时期,从这时起让宝宝学英语就如同学母语,不必担心他会思维混乱或患上失语症。

但周也指出,有些家长想让孩子上双语幼儿园,事实上,一些幼儿园只是请外教每天上二三十分钟课,平时的教学和生活中却压根不用英文。这样的教学效果与高昂的学费相比是否值得,家长仍需考虑。 陆媛

初中水平一样可以教

给宝宝教英语,家长只需要有高中甚至初中的水平就行了。周希鸿说,家长们即使要靠查词典注音给宝宝读书,压力也很小,因为英文版幼儿的读物语言简短、重复,而且押韵,内容简单,一两岁的孩子基本上一个多月只用读一本书就可以了。

选本合适的书

既然是和宝宝一起阅读,选本合适的书当然是最重要的了。“常有家长问我,为什么我家宝宝不爱听故事?我问她们讲的什么故事,有的母亲给8个月大的婴儿讲安徒生童话,给11个月大的宝宝讲西游记……这些故事对宝宝来说太难了。”周希鸿的经验是,2岁前的宝宝阅读是个认知的过程,图画内容要简单、对比明显就可以,2岁—2岁半以后才可以加入情节。

在周希鸿看来,国内适合0—3岁宝宝阅读的精华绘本不多,她向我们推荐的多为国外著名的中英文版幼儿读本。《朗读手册》(吉姆·崔利斯)、《阅读与经典》(彭懿)、《窗边的小豆豆》(黑柳彻子)是她认为家长必读的书目。